

2025年6月27日 星期五 责编:张亮 万建刚 美编:徐哨 审读:邱立波



学生展示老师绘制的画像。通讯员供图

“哇,这是我小时候啊,好萌啊!”“我真的真的好喜欢啊,老师把我画得太好看了”……

6月24日,宁波市镇安小学六年级八班的教室里一片欢声笑语,班主任邬颖颖老师为班里每个学生精心绘制的童年画像,成了孩子们最珍贵的礼物。

□现代金报 | 甬派 记者 钟婷婷 通讯员 胡蓉芳

“我真的真的好喜欢啊 老师把我画得太好看了……”

谈及创作初衷,邬颖颖表示,自己一直想为孩子们留下一份特别回忆。

一次偶然翻看学生成长档案时,那些稚嫩的童年照片触动了她。“每个孩子小时候都那么可爱,成长的变化又如此奇妙,我想用画笔把他们纯真的模样永远定格。”于是,邬老师利用课余时间,对照着学生的童年照片和小时候的模样,一笔一画勾勒出孩子们的神态。40多张画像,先后一共用了一个月左右的时间。

这些画像,是邬老师批改作业之余,一点点画出来的。“每张画都让

我回忆着彼此的点滴,想起与孩子之间的一个个难忘瞬间,心中满是幸福。”

为了达到最好的效果,邬老师下了不少功夫。

为捕捉孩子们最生动的表情,她反复修改细节;为了让色彩更加鲜活,她不断调试颜料。“画欧阳婉瑜同学时,他小时候肉嘟嘟的脸颊特别有辨识度,我特意加重了腮红的颜色;而俞清之同学的大眼睛,我画了好多遍才表现出那种灵动。”

这些画像不仅是艺术作品,更承载着邬老师对学生深深的爱。“看着他

们从刚入学的小不点儿,慢慢成长为懂事的少年,我特别欣慰。希望这份礼物能让他们记住童年的美好,也记住老师对他们的关爱。”收到画像的孩子们深受感动,有的将画像小心珍藏,有的则迫不及待地与朋友分享。

有爱的邬老师不仅为孩子们留下了珍贵的回忆,更让师生情在艺术创作中得到升华。宁波市镇安小学校长赵海燕说:“邬老师用画笔传递的温暖,将成为孩子们成长路上一抹难忘的亮色,也展现了新时代教师对学生细致入微的关怀与深厚的教育情怀。”

学校为体育校队举行退队仪式 “小胖”不胖了



退队仪式上的林思杰。

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王伟 通讯员 吴海芳)六月,是告别的季节,很多学子告别校园,奔赴人生的另一个起点。

6月24日上午,镇海区中心学校的报告厅内,一场特殊的毕业典礼正在温情上演——体育组的老师们,为六年级的体育校队成员举行了退队仪式。

这场为六年级毕业生举行的退队仪式上,一个曾因身形圆润被伙伴们亲切地称呼为“小胖”的男孩林思杰,如今身姿挺拔如松,成为整个队伍的精神象征。

三年前,田径队张教练看中小胖同学具有“勇争第一的灵活胖子”的独特气质,让他加入田径队。

起初,小胖同学的身体条件并不算最佳,张教练为他量身定制了训练计划。于是,清晨的微光中,黄昏的日暮中,总有一个身影在努力着。汗水与泪水无数次落在这个操场上,重塑了小胖的体型,更重塑了他的体魄与心志。他曾获得镇海区中小学田径运动会标枪、垒球冠军;宁波市青少年田径比赛11岁组标枪冠军;还曾打破镇海区小学组标枪记录。

在这个过程中,小胖有过荣耀,也有过挫折。

在今年的宁波市青少年田径比赛中,小胖要代表镇海区参加12-13岁组标枪比赛,可在距离比赛只有半个月的时候,他不小心在训练中受伤,导致左手骨折。原本信心满满的他大受打击,但在教练、家长和同伴的鼓励下,小胖很快调整了状态,左手挂在绷带上,以“独臂大侠”姿态出场,最终获得银牌。

体育,给予孩子的,不仅仅是强健的体魄,更是向上的力量。张教练在退队仪式上说:体育比赛,一定会有输赢,快乐地去享受赢,但也要勇敢和体面地去面对输。一步一步站起来,你战胜的不仅是对手,更是自己,这就是体育的魅力和意义。

这是一堂关于“珍惜”的成长课

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 陈嫣然 通讯员 孙璐 杨颖璇)6月21日,夏至时分,镇海宝山幼儿园内洋溢着温馨与感动,一场以“自在呼吸·向云端”为主题的大班毕业典礼在此温情举行。

清晨,孩子们牵着家长的手,走进“臻美时光馆”,开启“记忆寻宝”之旅。园内处处留存着孩子们三年的欢声笑语与成长印记。在彩虹长廊合影,最后一次喂养牧园的小动物,驻足欣赏毕业画展……这些都是三年生活的点滴。留言墙前,孩子们踮脚写下“永远不忘记”“一定要来找我玩”等约定,许愿纸上满是五彩梦想。歪歪扭扭的字迹,让三年间老师、家长与孩子的陪伴具象化。

毕业典礼意义非凡,它不仅是一场成长的庆祝仪式,更是一堂关于“告别”的生命课程。

“交接仪式”上,大班孩子手捧园旗、班牌,郑重地交给中班弟弟妹妹,眼神中满是期待与责任。“我的超级爸妈”亲子舞则展现了家园之间深厚



交接仪式。通讯员供图

的情谊。最后,当《毕业歌》的旋律响起,全体孩子与老师手拉手合唱,歌声里有笑有泪,是对三年相伴最真诚的告别。

“告别不应是成人期待的表演,而应是孩子可触的情感体验。”宝山幼儿园园长郑新苗认为,仪式的意义,不在于镜头定格完美瞬间,而在于让孩子在真实情感流动中,将回忆

化作前行的勇气,“教育者理应身怀初心,将教育的温度悄然融入孩子们的成长。”

活动尾声,孩子们捧着毕业证书,给老师献上小红花,“我会永远记得你”不再是简单承诺,它是三年陪伴的回响、成长的坐标,更是孩子带着“被珍视的记忆”,勇敢向云端再出发的底气。